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Kirkekontoret i 

Sande har flyttet 

til Hof og fått ny 

besøksadresse og  

telefonnummer 

Følg oss på Facebook:
facebook.com/sande-menighet

eller på vår nye hjemmeside:  
www.holmestrand.kirken.no

eller på Instagram:  
menighetsliv_holmestrand
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Utdypende om pinsen
.             Av Jo Slyngstad

Det ble ikke plass til alt stoff om pinsen i 
forrige nummer, derfor fortsettes her:

Etter at disiplene fikk Den Hellige Ånd, 
holder Peter en tale:

Peters preken 
Jesus og om hvordan han har stått opp 
fra de døde (Apostlenes gjerninger kap. 
2,14-36). Etter talen fortelles det at 
omlag tre tusen mennesker begynner å 
tro at Jesus er Guds Sønn. De blir døpt 
og de blir til den første kristne kirke 
(Apostlenes gjerninger kap. 2,37-47). Det 
er grunnen til at pinsen også kalles for 
kirkens fødselsdag.

Som vi husker forsto alle rundt apostlene 
nå hverandres språk.  Dette overrasket.

I denne sammenheng minner jeg om hva 
som skjedde da menneskene forsøkte 
å bygge et tårn i Babel, som skulle nå 
helt til himmelen.  Da steg Gud ned og 
forvirret språkene, så den ene ikke lenger 

skjønte hva den andre sa.  
Dette kan du lese mer om 
i 1. Mosebok kapittel 11.
Pinsen har dermed enda 
en betydning.

Babels tårn
Det gamle testamentet 
forteller at alle i begyn-
nelsen snakket samme 
språk. Menneskene 
bestemte seg for å bygge 
et høyt tårn som kunne 
nå helt opp til himmelen, 
men Gud ødela tårnet 
og ga menneskene ulike 
språk. Dermed kunne de ikke lenger 
snakke sammen og heller ikke samar-
beide om å fullføre prosjektet.

I pinsen skjer det motsatte: Nå kan alle 
mennesker igjen forstå hverandre, i hvert 
fall når vi snakker med tro om Gud og 
Kristus. Splittelsen av folkeslagene som 
Bibelen forteller om etter språkforvirrin-

gen i Babel blir opphevet i pinsen. På den 
måten sier Pinsefortellingen oss at alle 
kristne er ett folk. Når Den hellige ånd er 
til stede kan mennesker snakke sammen 
og forstå hverandre på tross av alt annet 
som måtte skille dem.

Trillingene “våre”
.             Av Johnny Bakke

Tusen takk til alle dere som har strikket 
lapper. De strømmet inn. Lapper i alle
farger. Det var moro å sette de sammen 
til fargeglade tepper. Den 18. august ble
denne gaven til trillingene, storebror og 
mamma Aisha sendt ut til Etiopia. 

Det er fremdeles regntid i Addis Abeba. 
Gråsvarte skyer henger lavt over hus-
takene og alt er fuktig og kaldt. Det gjør 
godt å tenke på at småtassene nå kan
krype ned i varme teppeposer. De vil 
også glede seg over alle fargene. Teppene 
vil lyse opp i hytta deres og de vil tenke 
på at de har venner i Norge som støtter 
dem. 

Det er vanskelige tider og vanskeligst er 
det for alle de som ikke har fast arbeid 
men lever av det de tilfeldig kan tjene 
på en dagjobb. Nå er det omtrent slutt 

på slike dag-
betalte jobber. Og 
når i tillegg skoler 
og barnehager er 
stengt ned, kom-
mer ikke mødrene seg ut. 

My Sisters har matutdeling to dager i 
uka. Da får ca 100 mødre noe mel og
olje, litt grønnsaker, munnbind og såpe. 
Det varierer noe fra uke til uke. Det viser 
seg vanskeligere for My Sisters også å få 
tak i matvarene. Og de blir dyrere. Men 
det har gått til nå og de er optimistiske. 
Ellers i uka holder de både klinikken og
sosialkontoret åpent. De ansatte har nok 
å gjøre. 

Aisha får sin rasjon og greier å holde bar-
na friske. Hun er utrolig utholdende og 
takknemlig for den hjelpen hun får. 

“Nå har jeg gode venner” gjentar hun 
ofte og smiler lykkelig til My Sisters- 
folka. De beundrer henne. Stor takk til 
alle dere som bidrar til trillingene. 

I neste nr av Menighetsbladet håper vi  
å få med et fint bilde av familien og et
intervju med Aisha.

Babels tårn malt av Pieter Bruegel i 1563.

Fargeglade tepper er sendt til trillingene i Etiopia.
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Vikarprest og salmedikter
.             Av Jo N. Slyngstad

Jeg møtes av et stort smil utenfor Sande 
kirke. Det er vår vikarprest, Kjetil 
Frøysa, som skal være i menigheten nå et 
halv års tid. Han har  lang fartstid i Den 
norske kirke, ble ordinert til prest i 1978 
i Hareid på Sunmøre.  Han bringer en 
klar og tydelig Sunmørsdialekt med seg. 
Hans forkynnelse vil foregå på nynorsk. 
Kanskje litt uvant for enkelte, men det 
nynorske er fargerikt og gir plass for 
mange nyanser.  Jeg oppfatter det som en 
berikelse. Han har tjenestegjort mange 
steder, og i flere settinger, blant annret 
som sokneprest i Berlevåg.  Her har han 
gode minner fra møte også med Laesta-
dianere, som var en del av menigheten 
der, og som viste god omsorg for sine 
prester.  Kjetil Frøysa har også vært 
ungdomsprest i KFUK/M på Sunmøre.  
Presteyrket kan fort være en ensom op-
pgave. For noen er presten en høyt hevet 
person, for andre lett en pariakaste, og 
for andre igjen uaktuell.  Vi håper han vil 
trives her i Sande også. Litt mer histo-
rikk: Kjetil Frøysa var residernde kapel-
lan i Ørsta i årene 87-90, områdeans-
varlig for Israelmisjionen for Buskerud, 
Vestfold og Telemark fra 90-95, og 
sokneprest i Giske fra 1995 til 2011.
 
Han er også en mann med overraskelser.  
Det viser seg at han også er salmedikter, 
og faktisk har fått inn 2 salmer i den 
nye salmeboken: det er nr 46 (“ I kong 
Davids by det hende, som profeten hadde 
sagt..”) og nr 39 (“Høyr kor englar syng 
frå sky”).
 
Han har noen hjertesaker og klare 
meninger om hva som er kirkens opp-
gaver: “Kirken må bære fram sine skatter 

og blankpusse dei, så de får skina”
“Gløymer vi våre skatter, blir vi irrel-
evante både for mennesker og for Gud”
“Forkynne Bibelen sine mysterier med 
ord som menneskene forstår”. “Sjølv om 
menneska forstår orda våre, er det bare 
ved Anden sitt guddommelige under at 
mennesket kan forstå budskapen og take 
imot og tru”.
 
Han gir meg også en liten fortelling fra 
Jerusalem.  Der kommer en liten gutt 
til markedet fredag ettermiddag, med 
noen mynter (sekel) for å kjøpe godteri 
til helgen.  Han sier Jeg har penger til 
det rette mål, men gi meg “Hæsæd”.  
Det betyr at han ønsker ikke bare den 
tilmålte vekt, som skulle være det riktige, 
men han ønsker en skikkelig topp med 
på kjøpet.  Slik er det også i Guds rike.  
Vi minnes om at Jesus sier: “ Jeg gir dere 
liv og overflod”.  I det gamle testamente 
minnes vi også om uttrykket: “ Mitt 
beger renner over”. Vi trenger mennesker 
som gir fra seg, er rettferdige og deler.  
Kirken trenger mennesker som lever 
etter Guds vilje og som kan sette sitt 
“Hæsædmerke” etter seg. Det som Kjetil 
Frøysa ønsker å understreke med dette 
er at nåde er mer enn rettferdighet.
 
Før en gudstjeneste bes det alltid for at 
Guds Ånd må bære både musikk, liturgi 
og ord, slik at det skapes liv av det.  En 
slik bønnestund er alltid med i forbere-
delsene hos alle våre prester.
 
Til slutt: Kjetil Frøysa har en over-
raskelse i ermet, han sender med et dikt 
til menigheten. Jeg ønsker ham velkom-
men til Sande. 

Hjelp meg leve det livet eg får.
Hjelp meg leve det livet eg får.
Fyll med kjærleik kvar dag og kvart år.
Ande kom, gjer ditt verk.
Gjer meg livsfrisk og sterk.
Hjelp meg leve det livet eg får.
Hjelp meg bere den børa eg får.
Fyll med tolmod kvar dag og kvart år.
Ande kom, gjer ditt verk.
Gjer meg livsfrisk og sterk.
Hjelp meg bere den børa eg får.
Hjelp meg gå på den vegen eg går.
Fyll med visdom kvar dag og kvart år.
Ande kom, gjer ditt verk.
Gjer meg livsfrisk og sterk.
Hjelp meg gå på den vegen eg går.
Hjelp meg synge den songen eg får.
Fyll med glede kvar dag og kvart år.
Ande kom, gjer ditt verk.
Gjer meg livsfrisk og sterk.
Hjelp meg synge den songen eg får.

Vikarprest Kjetil Frøysa utenfor Sande Kirke.

Informasjon til smittevern
i Sande Kirke og Bekkestranda Kapell

Alle må benytte antibac for hender, før en går inn i Kirken.

Gi opplysninger om navn og telefon nummer ved inngang til kirkerommet.  
Dette blir oppbevart i safe i 10 dager, og så makulert etter dette. 

Alle sitter på anviste plasser. 

Hold minst en meters avstand til de rundt deg. 

De som bor under samme tak kan sitte på samme benk, 
men må ha 1 meters avstand til andre. 
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16. august fikk vi overvære en konsert 
med Wolfgang Plagge i Sande Kirke, i 
god Korona-ånd. Ord blir fattige og han 
fylte kirken med flott musikk, bokstave-
lig talt. En god time som rant av gårde i 
en viss fart, og vi som tilhørere ville bare 
høre mer.

Plagge brillienterte på flygelet med 
gammel og ny musikk som han selv 
presenterte med artige fortellinger og 
presentasjoner av de stykkene han spilte.  
Han tok utgangspunkt i den krevende 
tiden vi nå lever i og i uttrykkene frykt 
og kultur som to motsetninger. Kulturen 
kan demme opp for frykten og hjelpe oss 
gjennom den. Gjennom kvelden fikk vi 
en fin musikkreise fra Europa og over 
til Russland og tilbake til Norge. Vi fikk 
et godt innblikk i musikk fra oldtiden i 
Nord-Europa, med god presentasjon om 
hvordan en komponerte musikk tidlig-
ere. Plagge gjorde oss kjent med gammel 

kirkemusikk som har oppstått tidligere, 
som følge av hans forskning på tidlig 
norsk middelalder frem til i dag. 

Han spilte musikk komponert av kjente 
komponister og ikke minst fikk vi 
overvære en urfremførelse skrevet før 
og under korona tiden. Han hadde et 
bestillingsverk å skrive til en kammer-
opera som skulle fremføres i Røros kirke 
under vinterfestivalen i mars i år.  Dette 
ble naturlig nok avlyst pga Korona, og 
dermed fremført for 1. gang i Sande kirke 
for oss fremmøtte. Vi fikk høre 3 satser 
at stykket «Melstrøm» hans 8. klaver-
sonate, tilhørende Kammeroperaen 
«Mysteriet Kølfogden» av romanverket 
«Nattes brød» skrevet av Johan Falkber-
get. Mysteriet Kølfogden, tekster skrevet 
av forfatter Eiliv Grue og musikken til 
dette er kledd i tonedrakt av Wolfgang 
Plagge. Det er bare en ting å si om dette. 
Det var fantastisk !

Plagge avsluttet som han har gjort før, 
med «Kjempeviseslåtten» av Sæverud.   
Denne ble også skrevet i en krevende tid 
under den 2. verdenskrig og er en hyllest 
til hjemmefronten og skildrer dette med 
kultur og frykt.  Hele konserten var lagt 
opp med en flott ramme rundt det som vi 
er opptatt av i dag, nemlig kultur og frykt 
i vår tid. 

Vi håper og ønsker oss en gjentagelse om 
samme type konsert til neste år i august 
med Wolfgang Plagge.

Vidar Mikalsen er Driftsleder  
for Kirkegårdene
.             Av Marianne Bekke

Når du går en tur på kirkegården i 
Sande, enten for å stelle med en grav 
eller for å søke ro og fred, kan det være 
at du ser Vidar. Vidar er driftsleder for 
alle våre kirkegårder i Holmestrand. 
Arbeidet består i å holde det pent for oss 
innbyggerne i kommunen, både vinter 
og sommer. Vidar har ca 5 ansatte som 
sammen med han har et ansvar for at 
kirkegårdene er pene til enhver tid.

Kirkegården i Sande består av ordinære 
gravplasser, anonym minnelund,  
urnelund, u-vigslet gravsted samt under 
utvikling, en navnet minnelund. 

Våre gravplasser er regulert ved et lov-
verk og det siste er at navnet minnelund 
skal være tilgjengelig for de som ønsker 
det.

Vidar elsker jobben sin, han setter pris 
på du kommer innom og tar gjerne en 
prat med alle som ønsker det. «Pirk» han 
på ryggen om du har spørsmål, så skal 

du få svar og en koselig prat. Han tar seg 
gjerne tid til en prat om du har behov 
for det, og synes det er viktig å høre på 
alt som er ønskelig eller om du bare har 
et behov for å ytre dine meninger. Alle 
meninger og spørsmål tas imot. Det er 
dette som gjør kirkegården vår vakker og 
lett å stelle med for de ansatte, sier Vidar.

En arbeidsdag for Vidar består av ved- 
likehold av alle kirkegårdene i Holme-
strand kommune, graver som skal 
slettes, nye som skal etableres, eksis-
terende som skal vedlikeholdes, snø 
skal måkes, plener skal klippes og mye, 
mye mer. Nå i høst er det i gang med 
planlegging av navnet minnelund som 
er lovpålagt oss. Noe sent i gang synes 
kanskje mange, for det er allerede en 
liste på navn som skal opp, men som vi 
mange har opplevet denne våren har 
også Covid-19 satt en stopper for dette. 
Men Vidar er i gang og dette har høy 
prioritet.

En annen arbeidsoppgave som Vidar 
setter veldig høyt er vedlikehold og op-
pussing av gamle gravplasser og stener, 
samt krigsgraver/minnesmerker. Dette 
har en historie vi må ta vare på, og det er 
mye interessant som er lagret og som nå 
begynner å få ny plass på kirke-gården 
vår. Vi kan anbefale et besøk opp på den 
«gamle» delen av kirkegården, der det nå 
er lagt ut gamle gravplasser/stener på ny 
plass.

Så neste gang du ser han på Kirkegården 
i Sande og du har noe å meddele ta 
kontakt med han, det blir han så glad for, 
og det er noe han setter pris på med en 
kontakt med alle som er på besøk.

En fantastisk kveld
.             Av Marianne Bekke
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30. september:	 Program om Hans Børli v/ Sissel Leet Skeide
25. oktober:	 Besøk av Svein Beksrud. Sang: Ingvild Guttormsen Heier
25. november:	 Sang og musikk v/Mark Sewitsky og Bjørn Luksengård.
12. desember.	 Julegrøt.

VELKOMMEN til	 formiddagstreff kl 11.00 på menighetshuset.	 

Formiddagstreff på Menighetssenteret høsten 2020.
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andakt
.             Av Benedicte Aass

For mange år siden leste jeg om “Folket 
på Innhaug” av Anne Karin Elstad. 
Mange av dere har sikkert lest denne 
serien. Jeg husker en scene derfra som 
gjorde inntrykk på meg. Jeg husker ikke 
alle omstendighetene rundt, men kan-
skje er heller ikke det det viktigste her. 
Margit hovedpersonen lå til sengs. Hun 
klarte ikke komme ut av sengen. Famil-
ien hennes sendte bud på moren hennes. 
Etter samtaler og omsorg fra henne kom 
hun seg igjen, og kunne begynne med 
arbeidet igjen. 
Det kan være mange ting i livet som tyn-
ger oss, som setter oss ut av spill for en 
tid. som virker lammende på oss. Noen 
ganger kan sorg eller  opplevelser, Ting 
vi eller andre har gjort mot oss, oss selv 
eller andre sette oss ut av spill. Vi trenger 
noen som kan hjelpe oss opp og ut, reise 
oss opp igjen. 

I Markusevangeliet kapittel 2 leser vi 
om en mann som blir båret av noen 
venner til Jesus. De kommer ikke til 
fordi folkemengden er så stor. Så de lager 
et hull i taket på huset der Jesus er, og 
firer han ned til ham. Jeg har av og til 
tenkt med litt skepsis på dette i frykt 
for at mannen på båren ble overstyrt av 
noen som ønsket hans beste uten at selv 

fikk være med på det. Men det trenger jo 
ikke å være slik. Mannen trengte jo disse 
venner for å kunne komme til Jesus. Han 
hadde fire venner som fant løsning, som 
ikke lot seg stoppe av en full menneske-
mengde, men jobbet for å finne veien 
frem. 

Vi trenger alle slike venner  og støt-
tespillere, som er med på å bære oss 
gjennom livet. Ved å gi omsorg støtte og 
oppmuntring.  Noen som tror på oss og 
sier det. Da kommer vi lettere gjennom 
de periodene i livet som tynger oss. Det 
er et flott samspill som Gud har lagt til 
rette for. Når vi bærer hverandre kan vi 
alle være med å gjøre en forskjell. 

Gud gjorde seg også av henging av andre 
da han ble født som et lite barn, båret 
til tempelet slik vi bærer våre barn til 
dåpen,  Slik som vi trengte det som barn, 
trengte også  Jesus omsorgen fra sine 
foreldre, for å kunne vokse opp. 

Jesus møter den lamme mannen. Han 
ser alle, og troen som gjør at de handler 
som de gjør. Men det er den lamme man-
nen som får oppmerksomheten. hans. 
Han sier Dine synder er tilgitt. Ganske 
overraskende. Hva har det med saken å 

gjøre. Det er jo ikke sammenheng mel-
lom sykdom og synd.Det har Jesus gjort 
klart. Likevel kan ting vi har gjort galt 
tynge oss, fordi vi kan bli bundet og ufri. 

Det er likevell ikke så lett å forstå av 
historien vår å vite om Jesus sier dette 
Dine synder er tilgitt for den lammes 
eller de andre tilstedeværende skyld. Ved 
å si dette setter han seg selv i Guds sted. 
Det er bare Gud som har makt til æ tilgi 
synder, og Jesus stadfester derfor at han 
er Gud. Han er ingen hvem som helst. 
Han kan tilgi synd og reise opp. Reis deg 
ta båren din å gå hjem sier han da til den 
lamme. og han gjør det. han reiser seg 
og tar båren sin og går til alles undring. 
Jesus kan reise oss opp. Møte med Jesus 
forandrer oss tar byrden bort gjør at vi 
kan gå igjen. Vennene kunne bare bære 
den lamme frem til Jesus, men det var 
bare Jesu som kunne reise han opp. 
Å vite at Jesus kan løfte oss opp, når vi 
kjenner at livet tynger gir styrke, og håp. 
som hjelper og bærer meg gjennom livet. 
For Gud trøster, oppmuntrer og frigjør. I 
ham kan jeg gå oppreist i møte med livet. 

Revåveien 35, 3070 Sande

MISJONSPROSJEKT I 
SANDE MENIGHET

Sande har misjonsprosjekt for My Sisters i Etiopia. 
Nå har menighetsrådet gått inn for at vi skal støtte 

Aisha og hennes trillinger. Har du lyst til å støtte prosjektet, 
så kan du gjøre det med VIPPS: My Sisters 593396 Sande sokn.
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Informasjon
angående Torsdagskonsertene

Kjære publikum! Komiteen for Torsdagskonsertene håper 
alle har hatt en god sommer så langt, til tross for fortsatt 
smitte-restriksjoner. Men når vi ser reportasjer fra mange 
andre land, må vi bare være glade for at våre koronaprob-
lemer nå i en periode har vært små. Og vi håper jo at dette 
skal fortsette å bli enda bedre utover høsten. Men så har 
vi også opplevd at det skal svært lite til før smitten igjen 
dukker opp enkelte steder lokalt, og minner oss på at vi 
slett ikke er ferdig med Koronaen. Torsdagskonsertene har 
lovet å komme tilbake med konserter så snart smittefaren 

tillater det, og vi ønsket virkelig å kunne tilby et par kon-
serter seint på høsten. Men siden situasjonen fortsatt er 
såpass utrygg fremover, ønsker vi heller ikke å annonsere 
konserter nå med reell mulighet for avlysning eller svært 
dårlig besøk. Derfor velger vi å ikke arrangere konserter 
i løpet av høsten, og satser på bedre forhold etter nyttår. 
Derfor sier vi med stor optimisme: velkommen tilbake til 
felles konsertopplevelser i 2021!

Hilsen komiteen for Torsdagskonsertene.

KREMTOPPEN
.             

ENDELIG. Der stod skiltet til Kremtop-
pen igjen. Kremtoppen, hva er det det?
Det er en elevbedrift fra Sande  
videregående som holder til i gamlesalen 
på menighetssenteret i Bergbakken.
Der får du kjøpt påsmurte rundstykker, 
sveler og kaffe. Det er så trivelig å sette 
seg ned og få en prat med noen kjente. 
Alltid så fint pyntet, og det er Hageland 
Blomster som støtter med blomster.

Det er Gro Lunda og en lærling som har 
ansvaret for elevbedriften. Den kom i 

gang for 8 år siden, med tanke på at teori 
og praksis skulle gå hånd i hånd i un-
dervisningen. «Kanskje vi kunne lage en 
kafè? Men hvor skulle vi ha den? Gjen-
nom kjente ble vi tipset på menighets-
senteret» sier Gro til oss. Det var jo midt 
i blinken, midt i sentrum for brukere og 
for elevene. Det varierer hvor mange som 
er med i driften, i år er det fem elever.

Kafèen er åpen hver torsdag 10 – 13.

Velkommen innom.

Konserter og Salmekvelder i Sande Kirke
.             

Konserter i Kirken

Søndag 25. oktober kl. 19.00. 
Renessansekonsert med ensemblet 
Musicantus. 
Bill. kr. 200,-. Barn/unge gratis.

Søndag 29. november kl. 19.00. 
Årets første julekonsert, Korona.
Bill. kr. 100,-.

Fredag 18. desember kl. 19.00. 
Julekonsert med Sande Musikkorps
Bill. kr. 200,-.

Søndag 20. desember kl. 19.00. 
Julekonsert med Galleberg Sangkor og 
Bjørn Luksengård. Bill. kr. 150,-.

Onsdag 23. desember kl. 19.00.
Julekonsert med Cecilie Schilling, Jan 
Kristian Hverven og Bjørn Luksengård. 

Variert konsert med kjente og ukjente 
julesanger. Arr. Musikkens Venner. 
Bill. kr. 200,-.

Salmekvelder i Kirken

Torsdag 15. oktober kl. 19.30. 
Gjest: Prost Harald Bryne.

Torsdag 5. november kl. 19.30. 
Gjest: Kari Elisabeth Haug.
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VELKOMMEN TIL: 

SUPERTORSDAG  
PÅ MENIGHETSSENTERET! 

(Bergbakken 2A) 

For påmelding og mer info kontakt menighetspedagog            
Marianne Jonstang Juell: mj974@kirken.no, og følg Sande    
menighet på Facebook og hjemmesiden:                                                  
holmestrand.kirken.no  

Annenhver torsdag (oddetallsuker) 
kl. 16.45  

Småbarnssang (1-3 år) synger først og 
spiser etterpå 

Minikor (4-6 år) spiser først og synger 
fra kl. 17.15 

Barnekoret øver hver torsdag 
kl.18.00.  

Sande Soul Children øver hver                 
torsdag kl. 19.00  
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SIDE

Finn 5 feil

VITSER

De to bildene er nesten like. Finner du 
de fem feilene på bildet under?

Tegning: Chiara Bertelli

Tegning: Chiara Bertelli

Gamle Tobias 
hadde kjørt bil i alle 
år. Nå hadde han fått 

seg nye briller, og kom 
skjelvende hjem til kona.

brillene gikk alt så bra 

kommer jo bilene fra 
alle kanter!

Det var 
høst i Edens hage. 
Plutselig kom et 

i vinden. 
– Se Adam, ropte 

Eva. 
– En usynlig 

mann!

Hjelp Jona ut av hvalen!Fargelegg!

Samuel salver 

David

Jeg vil prise deg, Herre, min Gud, 

av hele mitt hjerte og evig ære ditt navn.

10 
2019

15. september

Supersetning
Salme 86,12

Gud er min 

hyrde

Jeg vil prise deg, Herre, min Gud, 

av hele mitt hjerte og evig ære ditt navn.

11 
2019

29. september

Supersetning
Salme 86,12

Skjul ikke ansiktet når jeg er i nød. 

Vend øret til meg, skynd deg, svar når jeg roper! 

12 
2019

13. oktober

Supersetning
Salme 102,3

Jesus vekker 

opp enkens 
sønn

For Gud ga oss ikke en ånd som 

kraft, kjærlighet og visdom. 

13 
2019

27. oktober

Supersetning
2. Timoteus 1,7

Ufortjent 
godhet

Så blir de stående, disse tre: tro, håp og 
kjærlighet. Men størst blant dem er kjærligheten. 

14 
201910. november

Supersetning
1. Kor 13,13

Gud er 
 kjærlighet

For så høyt har Gud elsket verden at 
han ga sin Sønn, den enbårne, for at hver den som 

tror på ham, ikke skal gå fortapt, men ha evig liv.  

16 
2019

8. desember

SupersetningJohannes 3,16

Den største       julegaven

S
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   Suzy Senior  •  Estelle C
orke

V
duer

mosS il k
os mduerS ilk

SØNDAGSSKOLEN NORGE

Skrevet  av Suz y Sen ior •  I l lus trer t  av Es te l le  Corke

     il Gud være sammen med oss slik som vi er?Vil han være sammen med oss hvis vi er litt rufsete, slik som Esel?Eller når vi har rotet det skikkelig til?
I denne herlige historien finner Esel ut at vi kan komme til Gud akkurat slik som vi er.

Gi barnebladet 
BARNAS til et barn 

du er glad i!

Disse oppgavene 
er hentet 
fra bladet.

Jona ble kastet over bord fra en båt, 
og ble slukt av en hval!

Tegning: Chiara Bertelli

Søk først Guds rike og hans rettferdighet, 

så skal dere få alt det andre i tillegg. 

15 
2019

24. november

SupersetningMatteus 6,33

De to sønnene

Bestill
abonnement

 på sondagsskolen.no 
eller 22 08 71 00
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Faste grupper på Sande menighetssenter
Gruppe	 Alder	 Tid		  Datoer høst 2020
Babysang 	 0–1 år	 Torsdager kl.11.00		  Ukentlig. Oppstart 10.9.
Småbarnssang	 1–3 år	 Annenhver torsdag kl. 16.45	 24.9., 22.10., 5.+19.11. 
Minikor	 4–6 år	 Annenhver torsdag kl. 16.45	 24.9., 22.10., 5.+19.11. 
Sande barnekor	 Fra 2. kl.	 Torsdager kl.18.00		  Ukentlig. Oppstart 27.8.
Kveldskafé	 6.–7. kl.	 Annenhver fredag kl. 18.30	 2. + 16. + 30.10., 13. + 27.11.
Soul Children/teens	 Fra 6. kl.	 Torsdager kl.19.00		  Ukentlig. Oppstart 27.8.

Faste grupper hos våre naboer i Botne og Hof
Gruppe	 Alder 	 Sted 	 Tid 		  Datoer høst 2020
Maksklubben 	 4–7 år	 Fredly 	 Annenhv. tors kl.17.30	 24.9., 22.10., 5.+19.11., 3.12.
Botne barnekor	 2.–7. kl.	 Speiderhuset	 Onsdager kl. 18.00	 Ukentlig. Oppstart 26.8.
Hof barnegospel	 2.–7. kl.	 Hof menighetshus	 Onsdager kl.18.00	 Ukentlig. Oppstart 2.9.
Fredagsklubben 	 4.–7. kl.	 Fredly 	 1. fre i mnd. kl.18.00	 16.10., 13.11., 11.12.
10pi klubben	 7. klasse +	 Speiderhuset 	 Annnhver fre kl.19.00	 25.9., 23.10., 6. + 20.11., 4.12.
Botne ungdomskor	 8. klasse +	 Speiderhuset	 Onsdager kl.19.00	 Ukentlig. Oppstart 2.9.
Sunbeams (kor)	 7. klasse +	 Hof menighetshus	 Onsdager kl. 18.00	 Ukentlig. Oppstart 2.9.

Arrangementer høst 2020
10. september:	 Oppstart babysang kl. 11.00 på menighetssenteret.
10. september: 	 Oppstart Supertorsdag med Småbarnssang og Minikor kl.16.45 på menighetssenteret.
27. september: 	 Utdeling av 4-årsbok i Sande kirke kl.10.30 (Gudstjenesten begynner kl.11.00).
31. oktober: 	 Alternativ Halloweenfeiring for 4-6 åringer på menighetssenteret.
28.-29. nov.: 	 Lys Våken. Overnatting i Sande kirke for 11-åringer.
3. desember: 	 Kirkekino i Bekkestranda kapell.

(På grunn av smittevernhensyn kan det bli endringer i programmet)

Tilbud for barn og unge høsten 2020

 
Oppstart kon�rmasjons-

undervisning:  
 

Onsdag 14/10 
kl. 14.30 

på menighetssenteret  
 

Info og påmelding: 
www.holmestrand.kirken.no/kon�rmasjon 

E-post: ih228@kirken.no 

For mer info om tilbud for barn og unge 
kontakt menighetspedagog 
Marianne Jonstang Juell.
mj974@kirken.no eller 97563603.
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Sorg og savn 

Sorg kan være tungt. Den kan bli lettere når den deles. 
All sorg er unik. Det finnes ingenting som er rett eller 
galt. Kanskje er det også en av årsakene til at så mange 
føler seg usikre når de skal møte andre i sorg.

De utfordringene koronaviruset har gitt oss har gjort 
det ekstra utfordrende og kan også ha bidratt til at det 
kan være ekstra tungt å ha mistet noen. Kirken har lang 
erfaring i å møte og støtte sørgende. På kirken.no kan du 
finne tips om hvordan du kan være en støtteperson for
sørgende.

I Holmestrand håper vi å få til sorggrupper til høsten. 
Det er også mulig å be om enkeltsamtaler med prest eller 
diakon.

Korte tips  
- hva kan du gjøre for en i sorg

Ta ansvar for å holde kontakten med den sørgende. Ring, 
send en sms, hør om vedkommende vil gå en tur, eller 
send en liten oppmerksomhet en gang iblant. Ikke for-
vent at den sørgende tar kontakt med deg ved behov.

Vær tålmodig. Vis forståelse for at mennesker sørger 
forskjellig. Ikke prøv å «trøste bort» sorgen, og ikke 
vis frustrasjon over at vedkommende ikke kommer seg 
videre. Noen har behov for å fortelle samme historie om 
og om igjen.

Det kan være mange som sørger over den samme person, 
og som sørger på svært ulik måte. Unngå å ta over med 
egne minner og følelser. Husk at det er den sørgendes 
følelser, uansett hva slags følelser det er, som er de som 
gjelder. Våre tanker og fortellinger er også viktige – men 
ikke viktigst akkurat nå.

Sørgende kan trenge en «pause» fra Sorgen. En gåtur, en 
kopp kaffe (når det igjen er lov) og det å prate om andre 
ting kan være godt. Tål at den sørgende takker nei.

Det kan være vanskelig å ta kontakt med den som sørger. 
Mange vet ikke hva de skal si. Det er ikke viktig hva du 
sier, men våg å ta kontakt. Noen ganger er en tekstmeld-
ing bedre enn en samtale. Den viser at du bryr deg, men 
krever ikke at den sørgende svarer.

Vi kan være redde for å trenge oss på. Jeg vil oppfordre 
dere til å våge å vise at dere er der for den sørgende. Slik 
at den sørgende ikke føler seg utenfor eller oversett.

For mer info se kirken.no/sorg

Sorggrupper

Samtalegrupper ved dødsfall og tap.

I Holmestrand ønsker vi å starte opp med sorggrupper 
høsten/vinteren 2020/21. Tidspunkt blir avklart senere.
En sorggruppe er en ledet selvhjelpsgruppe. 
Det er i utgangspunktet tenkt ca 8 samlinger med 4 – 8 
deltakere som kommer sammen jevnlig for å snakke 
sammen. Det er helt vanlige mennesker som har opplevd 
tap, og som er i noenlunde samme livssituasjon. 
Gruppen har en eller to ledere. Gruppene er åpne for alle 
uansett livssyn. Ønsker du å vite mer eller melde deg 
på ta kontakt med diakon Hege Pytte: tlf; 995 26 277, 
e-post: hp947@kirken.no.

I tillegg til å starte grupper lokalt samarbeider vi med 
Horten, Tønsberg og Drammen, noe som gjør det mulig 
å melde seg på også der. Samt at vi henviser til disse 
stedene dersom vi ikke får nok deltakere lokalt, evt. om 
gruppene blir for fulle. For mer informasjon se
nettsiden vår holmestrand.kirken.no, - velg diakoni og 
deretter sorggrupper.

     Hege’s spalte                          Hege’s spalte

Kurs for 
sorggruppeledere
Det blir i høst arrangert kurs for de som vil 

bli sorggruppeledere.
Tid: 17. september kl 18.00.

Sted: Speiderhuset ved Botne kirke.
Kursholder: Ranveig Rønningen Saaghus.

For mer informasjon eller påmelding ta kontakt 
med diakon Hege Pytte på

hp947@kirken.no, eller 995 26 277.
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Min salme

Valg av salme er ikke lett når det er så mange å velge 
mellom. Jeg har valgt nr. 296 i Salmeboka. Den er 
skrevet av Einar Skjæråsen. Salmen sier noe om
Skaperverket som vi alle er en del av, som vi er 
avhengige av og som vi kanskje ikke steller så altfor 
godt med.

Jeg utfordrer Ingar Myhre, mangeårig sanger i  
Galleberg Sangkor, til å velge salme neste gang.

- Anders Skeide

“Himlen blåner for vårt øye...”

Himlen blåner for vårt øye, 
jorden grønnes for vår fot.
Bekken risler for vår tørste, 
korn og blomst og tre slår rot.
Fugler spiler sine vinger, 
barnet pludrer mot sin mor.
Lovet være Han som skapte 
drømmen og det første ord.

Vinden har sin sti å vandre, 
bølgen har sin vei å gå,
vår og sommer, høst og vinter 
skifter i det minste strå,
gledens tid og sorgens time
har sin bolig i hvert sinn.
Lovet være Han som åpnet 
første le og siste grind.

Lyset stiger, lyset faller 
over alle dunkle fjell.
Morgensol og aftenstjerne 
viser dag og varsler kveld.
Hjertet har sin lengsels høyde, 
hånden har sin gjernings fred.
Lovet være Han som er 
og ånder over tid og sted.

14

Har du lyst til å støtte med 

et bidrag
for arbeidet med 

Sande Menighetsblad?

Vipps: 605942 
merkes med: 

Bidrag til Menighetsbladet

Frister 
for innlevering av stoff til Menighetsbladet

Menighetsbladet kommer normalt ut 4 ganger i året.

Neste nummer ventes i november.  
Her er fristen 1/11.

Nr. 1 - 2021 kommer trolig ut i mars/april, med frist 1/3.

Skriv gjerne et innlegg til bladet.

Hverdagsmesse 
21. oktober kl 19:00 i Sande kirke.

Prest er Benedicte Aass.

Dåpskjoleprosjekt 
Gruppen som skal sy dåpskjoler starter opp i september. 
Planen er å møtes på speiderhuset ved Botne kirke. 

Vi trenger fortsatt mer materialer, så har du f.eks. 
blondeduker, gardiner, brudekjoler, bluser eller annet 
som kan sys om til dåpskjoler så ta kontakt med diakon 
Hege Pytte på 99526277 eller hp947@kirken.no.

Kort om prosjektet: Målet er å sy dåpskjoler i flere 
størrelser til utlån til de som vil døpe barna sine. Kjolene 
sys av materialer som vi får inn. Slik blir dåpskjolene også 
et gjenbruksprosjekt. Det er fortsatt mulig å melde seg 
på i gruppen som er med og syr dåpskjoler. Ta kontakt 
dersom det er noe du lurer på.

Noen av materialene vi har fått inn.
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SLEKTERS GANG

Døpte per 26.11.2017 – 18.02.2018

Oskar Weum Fretheim 

Sigrid Johanne Holtan 

David Takvam Kihl 

Philip Syvertsen 

Kaja Hansen 

Døde 13.10.2017 – 04.02.2018

Kåre Slåttland 

Tore Johannessen 
Inger-Johanne Grimsrud 
Egil Tore Knudsen  
Kitt Nevra 
Dagny Antoniusen 

Anne Gleditsch Kleive 
Petra Johansen 
Leif Egil Andersen 

Åse Blokkhus 

Astrid Hoven 
Petra Eli Sørfjell 
Kjell Dyrdal 
Olaf Eliassen 

Helge Hermansen 

Terje Gunnestad

ALLTID HER FOR

DIN LOKALE REPRESENTANT I SANDE

IVAR TANGERAAS MOB: 916 09 048
24T 32 79 42 50       WWW buskerudbegravelse.no

Døpte

Ylva Bolette Lislelid Løvaas
Nadine Øye Vrålid
Sarah Marie Olsen
Mathias Wennberg Engedal
Nozomi Romset
Rachel Håndlykken
Oliver Strandli Hagen
Lucas Oronzo Scurti
Aksel Nerby Fløystad
Mia Notland Romset
Dennis Pettersen

Vielser

Caroline Erika Maria Grimmelt  
og Jan Arild Rygg

Kathrine Eriksen  
og Kristian Halvorsen

Verena Sando  
og Jon Christoffer Sæterlid.

Gravferd

Svein Svensen
Rolf Sem Leifsen
Ann Karin Galleberg
Einar Endrerud
Helge Arnesen
Trond-Helge Schou
Ragnvald Mosenget
Ragnhild Marie Simensen
Jan Erik Nilsen
Inger Wennberg
Bjørg Johnsen
Helge Gran
Inger Johanne Hodnebrug
Inger Austad
Mats Tommy Henriksson
Grete Holm
Caroline Louise Risa
Edith Irene Gran
Egil Hansen
Astrid Marie Skaar Wangsnes
Bjørg Inger Westergaard
Kari Bjørge
Svein Erik Halvorsen
Bjørg Kari Galleberg
Irene Strengehagen
Morten Knutsen

Slekters gang

Følg oss på Facebook:
facebook.com/sande-menighet

Følg oss på Instagram:
menighetsliv_holmestrand

Følg oss på vår NYE hjemmeside:
www.holmestrand.kirken.no

IVAR TANGERAAS
Gravferdskonsulent

Tel: 91 60 90 48

Døgnvakt: 33 77 90 00

heder.no

Din lokale  
representant



Sort = Gudstjeneste
Grønn = Hverdagsmesse
Rød = Gudstjeneste med merknad
Blå = Familiegudstjeneste

-------------------------

Søndag 27.09. 17. søndag i treenighet. 
Sande kirke kl. 11:00. Familieguds-
tjeneste. Høsttakkefest. Utdeling av bok 
til 4 åringer. Prest Kjetil Frøysa. Offer til 
søndagskolen.

Søndag 04.10. 18 søn. i treenighet. 
Bekkestranda kapell kl. 11:00.  
Gudstjeneste. Dåp og nattverd. Prest: 
Benedicte Aass. Offer til menigheten 
eget arbeid.

Søndag 11.10. 19. søn. i treenighet 
Sande kirke kl. 11:00. Familieguds-
tjeneste. Dåp og nattverd. Prest Kjetil 
Frøysa. Offer til Vid vitenskapelige 
høyskole. 

Søndag 18.10. 20. søn. I treenighet.
Sande kirke kl. 17:00. Gudstjeneste 
med presentasjon av konfirmanter. Prest 
Kjetil Frøysa. Offer til TV-aksjonen. 

Onsdag 21.10  
Sande kirke kl. 19:30. Hverdagsmesse.
Prest Benedicte Aass.

Søndag 25.10 Bots og bønnedag. 
Bekkestranda kapell kl. 11:00.  
Bededagsgudstjeneste. Prest Benedicte 
Aass. Offer til menighetens eget arbeid. 

Søndag 01.11 Allehelgensdag 
Bekkestranda kapell kl. 11.  
Gudstjeneste. Dåp og nattverd. Prest 
Kjetil Frøysa. Offer til menighetens eget 
arbeid.
Sande kirke kl. 17:00 Minneguds-
tjeneste. Prest Benedicte Aass. 

Søndag 08.11 23. søn. i treenighet 
Sande kirke kl. 11:00. Gudstjeneste. 
Dåp og nattverd. Prest Benedicte Aass.
Offer til menighetens eget arbeid. 

Søndag 15.11. 24. søn. i treenighet 
Sande kirke kl. 11:00. Gudstjeneste. 
Dåp og nattverd. Prest Kjetil Frøysa. 
Offer til Det teologiske menighetfakultet. 

Onsdag 18.11.
Sande kirke kl. 19:30. Hverdagsmesse. 
Prest Eli Flåten. 

Søndag 22.11 Kristi Kongedag. 
Bekkestranda kapell kl. 11:00.
Gudstjeneste. Dåp og nattverd. Prest 
Benedicte Aass.

Søndag 29.11 1. søndag i advent 
Sande kirke kl. 11:00. Familiegudstjen-
este. Lys våken. Prest Kjetil Frøysa. 
Offer til barnevakten. 

Søndag 6.12 2. søndag i advent  
Sande kirke kl. 17:00. Lysmesse. 
Prest Kjetil Frøysa. Offer til menighetens 
eget arbeid. 

-------------------------

Endringer kan forekomme.  
Følg med på Facebook eller nettsiden 
for oppdatert informasjon.

Ønsker du å kjøre sammen med noen til 
gudstjenesten? Ring Marit Bakke på  
tlf: 975 47 688.

Velkommen  
til Gudstjeneste!

Vi holder til i 

Sande Blomster
Revåveien 14

Din lokale representant 

Richard Castellan
M: 916 93 613   

Vakttelefon 32 80 75 80 (24t)
Jolstad.no 
   

Leif Pedersen Etabl. 1990

Følg oss på Facebook:
facebook.com/sande-menighet

Følg oss på Instagram:
menighetsliv_holmestrand

Følg oss på vår NYE hjemmeside:
www.holmestrand.kirken.no


